

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2024年1月

15

星期一

癸卯年十二月初五
陕西省总工会主办
陕西工人报社出版
1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号
CN 61-0015
邮发代号51-7
复字第8597期
今日4版

我国所有省份均已出台

基本养老服务实施方案和清单

截至2023年三季度

全国各类养老机构和设施达40万个

床位820.6万张

愈加完善的养老服务体系更好守护老年人幸福晚年

——2024年全国民政工作会议

习近平对政法工作作出重要指示强调 坚持党的绝对领导忠诚履职担当作为 为全面推进强国建设民族复兴伟业提供坚强安全保障

新华社北京1月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出,党的二十大以来,政法战线深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,围绕新时代新征程党的中心任务,落实党中央决策部署,各项工作抓得紧、抓得实,取得了新的成效。

习近平强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党的绝对领导,

忠诚履职、担当作为,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。要坚决维护国家安全,提高政治敏锐性和政治鉴别力,防范化解重大安全风险。要坚决维护社会稳定,坚持和发展新时代“枫桥经验”,正确处理人民内部矛盾,维护群众合法权益。要保障和促进社会公平正义,维护国家法治统一,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,深化司法体制改革,全面准确落实司法责任制。要以高水

平安全保障高质量发展,依法维护社会主义市场经济秩序,提升法治化营商环境建设水平。要加强政法机关党的政治建设,锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

中央政法工作会议13日至14日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对政法工

作的绝对领导,锻造过硬政法铁军。要围绕推进中国式现代化这个最大的政治,把握时代方位,着力维护国家安全,着力维护社会稳定,着力保障和促进社会公平正义,着力保障高质量发展,着力加强政法机关党的政治建设,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长张军、最高人民检察院检察长应勇出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

让「大国工匠」成为红毯上响亮的名字

工报时评

广大劳模工匠是新时代可亲、可敬的一群人。从太空到深海,从传统产业到智能制造,随处可见劳模工匠的创新创造成果。他们笃学不倦、执着专注,以卓越的技艺、扎实的作风和不懈的追求,诠释着“诚实劳动、勤勉工作,锐意创新、敢为人先”的真谛。

党中央在中国工会十八大上的致词指出,要做好劳模评选表彰和服务工作,选树宣传“大国工匠”“最美职工”,引导广大职工争当劳动模范、能工巧匠,营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围。中国工会十八大报告也明确要求,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。

“大国工匠年度人物”发布活动正是以实际行动不断刷新着人们对大国工匠和工匠精神的认知。作为工会的一项品牌工作,这项发布活动在激励引导广大职工学赶先进、见贤思齐中发挥着重要作用。此次创新性推出工匠红毯盛典直播活动,通过一场专属的隆重仪式,让脚踏实地为党和国家事业发展作贡献的人,感受到全社会对他们的礼遇和尊重。红毯盛典同时借助了当下新型、多元化的传播方式,让劳模工匠的先进事迹,为更多职工特别是青年职工知晓。这无疑是一次暖人心又创新的尝试。

现场,当振奋人心的乐曲声响起,一群意气风发的工匠走来,我们看到的是挂在嘴角的笑意、步伐间的从容坚定,听到的是铿锵的誓言、发自内心的笃定与自信。

事实证明,突出发挥劳模工匠示范引领作用,需要与时俱进、开拓思路,用更丰富多彩的方式方法,将劳模工匠的形象充分、生动地展现出来,以此激励更多人以劳模工匠为榜样,把辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动内化为自觉行动,以劳动创造美好生活。(朱欣 李娜)

当前我国呼吸道疾病仍以流感为主

据新华社电 国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋1月14日表示,当前呼吸道疾病仍以流感为主,新冠病毒感染处于较低水平,医疗服务总体平稳有序。

在国家卫生健康委当天举办的新闻发布会上,米锋介绍,随着寒假和春节假期临近,人群大规模流动和聚集可能加速呼吸道疾病传播。米锋提醒,元旦假期以来,南北互跨旅游火爆出圈。旅途中要继续坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风等良好卫生习惯,出现呼吸道症状及时鉴别、及时就诊。



1月13日,中国聋人协会第八届听力残疾人冰雪运动季(陕西站)滑雪体验活动在铜川举办。通讯员 贾双登 摄

编辑:郭雪婷 美编:张瑜 校对:桂璐



西安实景历史舞剧冬季版冰火《长恨歌》演出现场(1月13日摄)。

冬日寒夜,骊山脚下灯火璀璨,位于西安市临潼区的华清宫九龙湖上,根据白居易长篇叙事诗《长恨歌》

创作的同名大型实景历史舞剧每晚在此上演。据介绍,入选“全国首批旅游演艺精品名录”的《长恨歌》自2006年公演以来,已演出超5000场、接待人次约1000万,每年的演出不断推陈出新。新华社记者 刘潇 摄

延安市志丹县总工会全面加强基层工会组织建设,着力增强凝聚力和战斗力——以“四化”为抓手争创一流业绩

元旦刚过,在志丹县经济发展中作出突出贡献的9个行业收到喜讯,共有360名职工收到了县总工会发放的大礼包……从注重慰问劳动模范和困难职工扩大到激励“有贡献的职工”,是该县“送温暖”工作的一大转变,也是人性化服务职工的重要体现。

去年以来,志丹县总工会聚焦“县级工会加强年”,准确把握“围绕大局、建设队伍、服务职工”要求,以组织建设规范化、阵地建设标准化、工会管理信息化、服务职工人性化“四化”为抓手,全面加强基层工会组织建设,着力增强工会组织凝聚力和战斗力,为县域经济高质量发展贡献工会力量。

示范引领 全面提升

近日,志丹县总工会对照“延安市先进基层工会规范建设验收标准”,对县人民医院先进基层工会规范建设进行了验收,认为该院工会组织健全、工会班子齐全、工会制度完善、工会经费实现自主管理,职工对工会工作的满意度在99%以上。

该院是志丹县总工会按照“标准高、示范强、特色亮”培育出的首批10家先进基层工会规范建设示范点之一。通过示范点的引领,努力提升基层工会组织全面提升、全面过硬。

在先进基层工会规范建设中,志丹县总工会把制度机制建设当作重中之重,完善了工会向党委定期汇报制度、政府与工会联席会议制度,规模以上企业全部建立工资集体协商机

制,坚持每年召开联席会议深化“劳动仲裁+工会”机制建设,做好劳动争议化解工作。同时,按照《工会法》《工会章程》规定,以“重点建、行业建、兜底建”模式,推动新业态八大群体建会入会覆盖面。目前,全县基层工会组织324家,会员人数达2.9万人,基层工会组织覆盖面和职工入会率都在增加。

建好阵地 履职尽责

在“模范职工之家”创建中,国家税务总局志丹县税务局工会按照“职工小家”的建设标准,配齐职工小食堂、职工活动室、职工宿舍、职工小菜园等生活设施,还投资13.8万元建设了功能齐全的“职工书屋”,职工学习生活条件得到极大改善。

为提升职工群众获得感、幸福感和归属感,满足职工多样化需求,志丹县总工会加强以职工之家为主要形式的工会服务阵地建设,建成市级以上职工之家35个、母婴关爱室8个、户外职工服务休息室6个,创建劳模(职工)创新工作室4个,全县工会组织职工图书室建设率达到80%以上。

信息工作是工会工作的重要组成部分。“在高标准建设工会服务阵地的同时,我们坚持把工会管理信息化作为履职尽责的大事来抓,使之成为推动工作的重要手段和有力工具。”志丹县总工会常务副主席边志开说。

为随时掌握组织机构和会员的变动情况,志丹县总工会把全县324个基层工会组织2.9

万名会员全部实名制录入会员管理系统,建档在册的劳模和困难职工同样录入了各自的管理系统,全面实现了网络信息化管理。他们还切实抓好“互联网+工会工作”,建设好工会网站、公众号、自媒体、网络APP,带动整个工会管理工作的提升,为有效快捷服务职工群众创造了条件。

扎实帮扶 温暖人心

“冬闲”时节,侯市便民服务中心井坪村任玉玲却闲不下来,她开着崭新的农用三轮车奔波在家和县城、家和苹果园之间,给客户送苹果或者到果园进行冬季管理……这个心爱的三轮车是两个月前县总工会奖励她的。

为巩固脱贫攻坚成果、实施乡村振兴,2023年10月23日至24日,志丹县举办了苹果产业高质量发展产销对接暨苹果园表彰大会,对县总工会联合县果业局开展的“苹果冠军园”劳动竞赛活动及时总结。

此次比赛共设置组织奖、冠军果园、村集体果园、优质果品等4类6个奖项,奖金物品价值15.35万元,共有43个果园参赛。通过专家评比打分,最终侯市便民服务中心井坪村任玉玲果园获得冠军园一等奖,张渠便民服务中心前园子村获得村集体果园一等奖,保安街道冯坡村果农刘元亮、顺宁镇顺宁村果农解开莲获得优质果品一等奖。一等奖的奖品是果农喜欢又实用的农用三轮车。

给果农奖励农用三轮车是志丹县总工会服务职工人性化的具体实践。为切实解决职工生产生活中的实际困难,他们每年拿出资金上百万元,扎实开展以帮扶困难职工群众为主体的“惠民行动”,叫响做实“四送一保障”活动。

去年,志丹县总工会“送温暖”慰问困难职工160名;举办了以“春风送真情、就业暖人心”为主题的招聘会,32家企业提供岗位3255个;“送清凉”慰问环卫工人、快递员和采油工640人;金秋助学为考上大学的84名困难职工家庭学子进行了帮扶,救助金共计17万元。同时,推进职工医疗、心理医疗互助保障工作,为5000余名职工购赠互助保险,理赔理赔人数达百余人次,理赔金约20万元,连续多年被省总工会评为“全省互助保障工作先进单位”。工会服务的人性化,温暖了广大职工的心,调动了职工群众干事创业的积极性。

志丹县人大常委会副主任、县总工会主席李志岗表示,全县职工要以党的二十大精神和中国工会十八大、省工会十五大精神为统领,忠诚担当、锐意进取,围绕中心抓重点,突出服务创一流,持续抓好“四化”工作,把基层工会建设得更加坚强有力,在为职工群众办实事、做好事、解难事中开创工会工作新局面。本报记者 田永刚 阎瑞先

全力推进“县级工会加强年”专项工作

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com